

Viernes 28 de enero de 1927

DECANO DE LA PRENSA DIARIA DE SANTANDER

AÑO XXXV. - Núm 12.374

LA ACTUALIDAD POLITICA

El crucero "Blas de Lezo" se dirige a aguas chinas

PARA COMBATIR LAS PLAGAS DEL CAMPO
Madrid.—El director de Agricultura ha enviado 8.000 pesetas a Santa Cruz de Tenerife, con destino a combatir las plagas del campo.
Igual cantidad envió recientemente y con el mismo fin a Las Palmas.

EL VIAJE DEL "BLAS DE LEZO"
Madrid.—En el ministerio de Marina se han recibido noticias confirmando que a las seis de la mañana llegó a Cádiz el crucero rápido "Blas de Lezo", y que después de provisionarse partirá hoy para Ceuta.

ESPERANDO AL MINISTRO DE ESTADO
Madrid.—En el ministerio de Estado han dicho que esperan al señor Yangüas el próximo sábado.

POR LOS MINISTERIOS
Madrid.—El general Martínez Anido recibió esta mañana la visita del presidente de la Diputación de Logroño, don Víctor Pradera y del marqués de Villanueva y Geltrú.
Al ministro del Trabajo visitaron el almirante Carrasco, el presidente y secretario de la Federación de fabricantes de pasta para sopa, el presidente de la Federación de Sindicatos profesionales de Andalucía, que invitó al ministro a que dé una conferencia en Granada sobre los Comités paritarios; el presidente de la Federación regional de Sindicatos libres de Cataluña y otros señores.
El ministro de la Guerra recibió al

coronel Kindelán y al general Montero.
EL MINISTRO DE LA GOBERNACION A MURCIA
Madrid.—El general Martínez Anido, en unión de su ayudante y de su hijo Roberto, marchará hoy a Murcia, con objeto de visitar aquella población, Lorca y Cartagena.
Regresarán a Madrid el próximo lunes.

BUQUE A CHINA
Madrid.—Según noticias recibidas esta tarde en el ministerio de Marina, el crucero "Blas de Lezo" ha fundeado a la una y media de la tarde en Ceuta.
El día lo dedica a carbonear y mañana a primera hora continuará viaje a China.

EL DIA DEL PRESIDENTE
Madrid.—El marqués de Estella despachó esta mañana con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Instrucción Pública, Trabajo y Guerra y con el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo.
Recibió después la visita del magistrado del Supremo señor Sotes y Longue, del ministro de Colonias y del tenor Fleita.

EL VIAJE DEL "BLAS DE LEZO"
Ceuta.—Procedente de Ferrol y en un viaje en el que ha invertido cincuenta horas, ha llegado el crucero "Blas de Lezo".
Las autoridades subieron a bordo, para cumplimentar al comandante.
Este devolvió la visita a las autoridades a las seis de la tarde.

AIRE DE LA CALLE

SANTANDER Y VICTORIO MACHO.—El domingo se verificará, en los salones del Ateneo, un banquete en honor de Victorio Macho. Al mismo tiempo, el Municipio prepara al genial artista otro honor, que desde hace tiempo reclamaba la opinión: su nombramiento de hijo predilecto del pueblo.
El banquete será, seguramente, un acontecimiento de la jerarquía que al celebrado artista corresponde. Mucho se ha hablado contra los banquetes, pero todos hemos tenido que renunciar a una realidad, y al entusiasmo, uniendo a una hora pasajera tales estados espirituales. Homenajes de otra índole, que se han empleado como sustitutos del banquete, no han convencido a nadie. Resultan fríos, protocolarios y de preparación difícil y laboriosa. Al banquete, pues, hay que acudir como único medio expresivo de significar el entusiasmo de un momento.
Después queda la fijación de ese entusiasmo en obras perdurables: en la piedra de los monumentos, en los rótulos de las calles o en los libros de actas de las Corporaciones. Pero al banquete hay que ir como vehículo necesario para llegar a lo otro. Y el banquete del domingo a Victorio Macho, tiene ese significado: el de un prólogo de todo lo que la ciudad está obligada a hacer por él.
Ocurre con la cuna de los hombres oclébrs algo que suela ser una fección. El hecho casual de un nacimiento, impone patrias que no corresponden ni a los imperativos de la sangre ni a las realidades de la vida misma.
Así Victorio Macho, nacido casualmente fuera de Santander, es un santanderino de temperamento y de tradición. Toda la tradición santanderina, que es la atmósfera moral que los hombres respiran, y en la cual se forman, la hebilló en su niñez y en su mocedad, en Santander pasadas. En Santander tuvo en germen el genio artístico, que luego brotó, espléndido, fuera de nosotros, por obra de la fuerza germinadora que de aquí llevara.
Es absurdo que este artista, y otros que pudieran hallarse en el mismo caso, aparezcan oficialmente como hijos de otros pueblos que aportaron menos elementos a su formación. Para subsanar tal absurdo en la medida de lo humano, el Ayuntamiento de Santander nombrará a Victorio Macho hijo predilecto. Así obtendrá ciudadanía oficial, porque la moral la tenía hace tiempo ganada.
Y como rúbrica de ese nombramiento, quedarán en nuestra provincia las obras que el genio del artista ha dedicado: el Cristo de la señora condesa de Forjas de Buelna y la fuente estatua de Concha Espina, de cuya próxima terminación no tenemos duda los que creemos con fe sincera en la insigne escritora y en el artista que ha traducido sobre el mármol su obra inmortal.

EL NUEVO EMPRÉSTITO

Continúan las operaciones para la conversión

PARA EL NUEVO EMPRÉSTITO
Madrid.—Se ha publicado una Real orden de la Presidencia, correspondiente que las instituciones o establecimientos que tengan en depósito en concepto de custodia Obligaciones del Tesoro que se hallan en circulación, pueden presentarlas a la consolidación.

LA CONSOLIDACION DE LA DEUDA
Madrid.—El señor Calvo Sotelo ha manifestado al mediodía a los periodistas que no poseía aun los datos completos de la consolidación de la Deuda, pero que seguramente podrá facilitarlos esta noche.

LAS OPERACIONES REALIZADAS
Madrid.—Las operaciones de conversión de Obligaciones del Tesoro en títulos de la Deuda amortizable realizadas hoy, suman doscientos ochenta millones de pesetas, de los cuales corresponden a Madrid noventa y dos millones.
El total de lo presentado en los tres días, es de mil trescientos cincuenta millones.
Hoy se ha presentado al reembolso

seis mil pesetas de un vecino de Segovia.
Las operaciones se han realizado con gran animación.

OTROS DATOS
Madrid.—Comunican de Pamplona que se han presentado a la conversión ciento cincuenta y siete millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro.
De ellos, setenta y nueve con impuestos y el resto exentos de impuestos.
En Bilbao se han presentado a la conversión cuarenta y dos millones.
LA CONVERSION DE TESOROS
Barcelona.—Hoy se han presentado a la conversión Obligaciones del Tesoro por valor de 75.547.500 pesetas.
El total de lo presentado entre ayer y hoy asciende a 89.290.000 pesetas, que se dividen en la siguiente forma: 49.735.000 pesetas sujetas al impuesto. 39.555.000 pesetas exentas de impuesto.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Alarma por el envío de tropas al Extremo Oriente

GARIBALDI EN INGLATERRA
Londres.—Ricciotti Garibaldi, al desembarcar en Folkestone, fué detenido por las autoridades del servicio de inmigración, que no le autorizaron para seguir directamente a Londres, como era su propósito.
El ministro del Interior ha hecho saber a las autoridades del servicio de inmigración, que no ve inconveniente en que Ricciotti viajase Inglaterra para embarcar a América del Sur.

LOS PREMIOS DE AVIACION
París.—Se ha celebrado una reunión de representantes de la Asociación de Aerostación, de quince naciones, para designar el campeón del mundo de aviación, que ha de ser el que durante el año realice la mayor hazaña.
Obtuvo el número uno el francés Peletier.
El segundo, el inglés Allard Cobba.
El tercero, el español comandante Franco.

LA FLOTA INGLESA DE CHINA
Londres.—La flota británica que se encuentra actualmente en aguas de China, la componen ocho cruceros, nueve torpederos, diez y siete cañoneros, cuatro avisos, seis buques auxiliares, trece submarinos y otras unidades.

NUEVO PRESIDENTE
Londres.—Según un despacho de Pekín, el mariscal Chang Pao Pin se propone hacerse cargo de la Presidencia de la República.
LA OPINION EN INGLATERRA
Londres.—Para calmar la ansiedad pública por el envío de tropas a China, se ha publicado una nota oficiosa diciendo que todos los preparativos que se hacen son consecuencia lógica del firme propósito del Gobierno británico de defender Shanghai y que el envío de tropas no impide que continúen las negociaciones en Anken.
Una delegación del partido laborista, presidida por el expresidente del Consejo de ministros, Mac-Donald, ha visitado a Churchill para decirle que en la última reunión del Consejo Nacional Laborista, se había acordado protestar contra el envío de tropas a China y dirigir un documento al mi-

nistro de Negocios del Gobierno de Canton, ofreciéndole su concurso para gestionar la paz con la garantía de conceder a China la independencia.

DOS DETENCIONES
Francfort.—Han sido detenidos dos oficiales, acusados de preparar un atentado contra Chichein.

LA GUERRA CIVIL EN NICARAGUA
Nanagua.—El caudillo liberal, doctor Sacasa, ha manifestado que él abandonaría por completo la lucha si el presidente Díaz la abandona también, con la promesa de celebrar unas elecciones generales sinceras.

CONCENTRACION DE TROPAS
Londres.—Telegrafía de Constantinopla dando cuenta de que los Soviets están concentrando tropas en la región de Odesa.

LA IMPORTACION DE VINOS
Londres.—Se dice que el ministro de Hacienda se propone elevar los impuestos de entrada en Inglaterra de los vinos finos.

EL DISCURSO DE LA CORONA
Londres.—En la reunión celebrada por el Gobierno británico se dieron los últimos toques al discurso de la Corona que el Rey leerá el día 15 de febrero.
Después se fijó el programa legislativo.

LAS RELACIONES CHINO-JAPONESAS
Tokio.—Párese ser que el Gobierno japonés está dispuesto a concertar un tratado con China sobre la base de igualdad y reconocimiento dentro de la cláusula de nación más favorecida. Los buques chinos serán autorizados para ejercer el comercio en aguas japonesas.

UNA ELECCION
París.—Ha sido elegido presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de los Diputados, Franklin Bullion.

¡HACIA LA PAZ!
Managua.—Se asegura que Sacasa ha conferenciado con un alto funcionario de Nueva York, investido éste de plenos poderes, para tratar de las condiciones de paz entre los dos partidos.
Se guarda gran reserva acerca de lo tratado.

ESPAÑA EN MARRUECOS

Llega a Tánger el Residente general francés

EL COMANDANTE GENERAL DE CEUTA
Madrid.—El comandante general de Ceuta, don Federico Berenguer, saldrá el próximo lunes de Madrid, con dirección a Algeciras, de donde se trasladará a Marruecos para hacerse cargo nuevamente de dicha Comandancia.

POR LOS MUERTOS EN CAMPAÑA
Tetuán.—Se ha celebrado una misa de funeral por los muertos en campaña, oficiando el obispo de Gallipoli y asistiendo gran número de generales, jefes y oficiales.
También asistieron muchos soldados.

EXHUMACION DE DOS CADAVERES
Melilla.—Esta tarde, a la una y media, lograron los soldados de Ingenieros que realizan los trabajos de retirar los escombros del hundimiento de la torre de las Cabras extraer los cadáveres de los soldados de Intendencia Vicente Mendiz y José Ruiz, que habían quedado sepultados entre las ruinas.
Ambos cuerpos habían sufrido horribles mutilaciones.
Se encontraban sobre la cama y cubiertos con las mantas que usaban, pues cuando ocurrió el hundimiento se hallaban durmiendo.

UN RECONOCIMIENTO
Melilla.—Los aparatos aéreos han reconocido detenidamente los lugares comprendidos entre Torres de Alcalá y Peñón de Vélez de la Gomera, desde donde ayer un huído disparó contra un indígena amigo, causándole la muerte.
La aviación no ha hallado nada anormal en aquellas inmediaciones.
Los mejadines recorren aquellos lugares durante las noches.

EL NUEVO EMPRÉSTITO DE CONSOLIDACION
Melilla.—Las operaciones de conversión de Tesoros se realizan en esta sucursal del Banco de España con bastante animación.
Hoy se ha presentado a la conversión una crecida cantidad.

EL RESIDENTE FRANCÉS
Tánger.—A bordo del vapor "Mariscal Liautey", ha llegado a Tánger el residente general francés, Steeg, que regresa a Marruecos.
El residente no embarcará aquí, marchando a Casablanca donde será recibido por el secretario de la Residencia y demás autoridades del Protectorado.

LAS OPERACIONES

Del empréstito de consolidación

Por el Banco de España se han llevado a cabo, con la mayor actividad y diligencia, las operaciones y trabajos preparatorios para la suscripción de amortizable 5 por 100 por ciento de Tesoros. La complejidad, sin embargo, de esta operación, ha retrasado por algunas horas la tirada copiosísima de facturas de presentación, por lo que algunas provincias distantes de Madrid habrán tenido que aplazar también por breves horas el comienzo de las operaciones. El Banco de España ha dirigido a los directores de sucursales amplias y detalladas instrucciones, para organizar el servicio de manera que se eviten al público toda clase de molestias, y al mismo tiempo para que se conozcan telegráficamente en Madrid, todos los días, los resultados de la suscripción.
Como las emisiones de Tesoros facultadas para convertirse en deuda amortizable son seis, siendo necesario además atender los pedidos de reembolso que se hagan, aunque éstos sean, como es de suponer, escasísimos, se han tirado trece modelos diferentes de facturas: uno amarillo, para los pedidos de reembolso; seis blancos, impresos, respectivamente, en tintas negra, roja, azul, verde, violeta y siena, para solicitar la conversión en otras tintas sin impuesto de las seis clases de Tesoros que existen, y otros seis, también blancos y con las mismas tintas, pero cruzados con una ancha franja azul, para solicitar el amortizable con impuesto.
De esta forma no puede haber confusiones en los pedidos. Además y para servicio de las sucursales, ha calculado las equivalencias en títulos y residuos que hay que dar por el nominal y efectivo de los Tesoros, desde 500 a 1.000.000 de pesetas.
El primer día de suscripción en Madrid ha sido de animación extraordinaria, pues del primer recuento de ofertas de conversión correspondientes a Bancos, banqueros; Empresas ferroviarias, navieras e industriales, instituciones aseguradoras y entidades de servicios, resulta ya una cifra importantísima, cuando aún faltan once días para la fecha oficial del empréstito.
Respecto a la clase de deuda que se pedirá con mayor preferencia, las impresiones parecen inclinarse por la sujeta a impuesto, que al ser ya negociada particularmente en operación a plazo en las Bolsas de Madrid y Barcelona a los cambios de 87 y 88 por 100, presenta un margen apreciable de probable ganancia para el capital. No faltan, sin embargo, las peticiones del libre de impuesto, procedentes principalmente del sector modesto del ahorro y pequeños rentistas, a quienes interesa más la certeza de una renta consolidada del 5,12 por 100. Finalmente, una tercera solución es la de quienes han dividido sus pedidos por mitad entre una y otra clase de deuda.

DISCUSION DE UNA MEMORIA

En la Academia de Jurisprudencia

Madrid.—En la Academia de Jurisprudencia ha continuado esta tarde la discusión de la Memoria del señor Roig Ibañez.
Intervinieron en la discusión los señores Molina y Madrid.
El señor Molina considera fracasada la antigua política y justifica la adopción de determinadas medidas para transformar la nación.
El señor Madrid rebate las manifestaciones anteriores, agregando que debe de concederse una amplia libertad de propaganda de los diversos ideales políticos y para la constitución de partidos políticos, a fin de volver cuanto antes a la vida constitucional española.
Asistieron muchos académicos, entre otros don Miguel Maura, Pradera, Argente y Ossorio y Gallardo.

UNA SUSTITUCION

La dirección de "Heraldo de Madrid"

Madrid.—Aunque nada se ha dicho oficialmente, se sabe que el señor Rocamora deja la dirección de "Heraldo de Madrid" y será sustituido en dicho cargo por el redactor jefe de "El Liberal", don Manuel Fonddevilla.

ENTIERRO DE UN PERIODISTA

El director de "La Voz de Aragón"

ZARAGOZA.—Con asistencia de las autoridades, literatos, periodistas y numeroso público, se ha verificado el entierro del director de "La Voz de Aragón", don Francisco Aznar Navarro.

CONSTITUCION DE UNA JUNTA

La contribución del comercio y de las profesiones

Madrid.—Se ha facilitado una nota en el Gabinete de Censura que dice así:
"Bajo la presidencia del ministro de Hacienda, se ha constituido la Junta consultiva de la contribución del comercio y de las profesiones, asistida por ella, además de los representantes de la Administración pública, don Juan de la Cierva, en representación del Colegio de Abogados; del Colegio Médico; el señor Ruiz de Pablos, en representación de los Colegios profesionales; el señor Ruiz de Pablos, por la Cámara Industrial de Madrid; el señor Amegil, por la Cámara de Comercio de Barcelona; el señor González, por la Cámara de Comercio de Madrid; el señor Valcarlos, por el Consejo Superior de Cámaras de Comercio; el señor Gual, por el Consejo del Trabajo Nacional de España; y el señor Ayats, secretario de la Confederación de Gremios Españoles.
La Junta acordó constituir el Jurado central de los contribuyentes por utilidades, bajo la presidencia del director general de Rentas Públicas, señor Beceril, y vocales los señores Riestra, Braque y Elías, como funcionarios, y las señoras Martín, Valcarlos y Ayats, en representación de los contribuyentes.
Serán designadas tres ponencias, para nombrar y proponer la clasificación del comercio y de la industria para fijar el tipo de imposición sobre el volumen de las ventas.
También se acordó solicitar del Gobierno que la liquidación correspondiente al ejercicio semestral del 26 se ajuste al tipo mínimo de la imposición con el mínimo de descuento por quebranto comercial que autorizan las leyes vigentes."

DICE "EL SOL"

Los arbitros municipales sobre el pescado

Madrid.—"El Sol" dice en un artículo que los armadores han dado un nuevo alabanzón acerca de los arbitros municipales sobre el pescado, que opinan tiene la enemiga de más de un millón de personas y merecen la respulsa de todos los habitantes de España.
Opina que el arbitrio al pescado va contra el productor y contra el consumidor, reuniendo, por consiguiente, todas las características de un impuesto odioso a todas luces.
Añade que además es ilegal, pues su implantación no está autorizada por el Estatuto Municipal.
Estima que el Gobierno debe dictar una disposición que no creen arbitrios que no están autorizados por el Estatuto Municipal y prohibiendo se graven los artículos de la pesca.

UNA PROTESTA

Los trabajos catastrales

VALENCIA.—Procedente de Játiva ha llegado esta mañana una comisión integrada por quinientos vecinos, presididos por las autoridades y fuerzas vivas, para protestar de la forma que se realizan los trabajos del Catastro y las valoraciones de las fincas.
En vista de lo crecido del número de los comisionados, pasaron éstos al salón de sesiones de la Diputación.
Allí lo recibió el gobernador civil, a quien expusieron sus quejas.
El gobernador prometió ocuparse del asunto.

NUESTRAS POSESIONES DE AFRICA

Los trabajos cartográficos en el Muni

MADRID.—El comandante del cañonero "Cánovas del Castillo" ha enviado al ministerio de Marina un despacho, dando cuenta del reconocimiento llevado a cabo en la bahía de Corisco y en parte del río Muni, sin encontrar diferencia con la carta que levantó el cañonero "Lauria".
Añade que para terminar los trabajos de realización se precisan un 25 o 30 días de tiempo claro y que después de la salida de la patrulla Atlántida con rumbo a España, regresará a Corisco para terminar dicha labor.

PRIMERA ETAPA

La patrulla "Atlántida"

MADRID.—En la Dirección de Colonias se ha recibido un radio del jefe de la patrulla "Atlántida", comandante Llorente, fechado en Lagos, y en el que participa que han efectuado la primera etapa del raid de regreso, sin novedad.

DAÑOS MATERIALES

Accidente ferroviario

MADRID.—A última hora de la tarde se ha recibido la noticia de haber descarrilado en la línea León-Palencia el tren de mercancías número 1.411 a consecuencia de un choque.
Volcaron la máquina y once vagones.
No ocurrieron desgracias personales.

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Teléf. 23-55 y 13-25

LA SEÑORA

DOÑA MARÍA SALAS PEREDO

VIUDA DE DON FRANCISCO ARGÜESO

falleció en el día de ayer, a la edad de 70 años

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus hijas, doña María, doña Rafaela, doña Isabel (ausente) y doña Amelia; hijos políticos, don Raimundo de la Fuente, don José P. Villanueva (ausente) y don Victorino Sáinz Martínez; hermano, don Manuel (ausente); nietos, sobrinos y demás parientes;

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las DIEZ de la mañana, y a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la parroquia de esta villa, los días 3 y 4 de febrero, a las DIEZ de la mañana, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

Comillas, 28 de enero de 1927.

ÉCOS DE SOCIEDAD

Con dirección a Unquera salieron don Antonio Ruiz Olavarría, don Manuel Escandón y don Teodoro Ruiz Olavarría.

Se encuentra en Santander nuestro particular amigo, el gobernador civil de Segovia, don Antonio Mario de Mazarrasa.

De Madrid han llegado el abogado don Joaquín González de Castejón y el ingeniero don Fernando del Valle Lezmudi.

De Bilbao el ingeniero industrial don Román Pariza Aguirre.

De Oviedo el nuevo presidente de la Audiencia de Santander, don José María Santaló Rodríguez y la profesora de la Escuela Normal de Bilbao doña Matilde Joye Ganella.

De Gijón ha llegado don José Zandain.

E. CORTIGUERA Dentista
Paseo de Pereda, 10
Consulta: 10 a 1 y 3 a 6.—Tel. 14-28

CICLISMO
Grupo excursionista montañés

El domingo se celebrará una excursión al pintoresco pueblo de Puente Arce. La salida será de los Arcos de Dóriga, a las siete y media de la mañana...

El regreso a Santander se hará por La Espía, Parbayón, La Morcilla, Revilla, Muriedas, Las Presas a Santander, llegando a la capital de doce y media a una de la tarde.

Toda cuanto ciclista de Santander y su provincia quiera tomar parte, lo puede hacer, estando a la hora de partida en los Arcos de Dóriga, 5.

Esta excursión promete ser un éxito, pues son muchos los aficionados al ciclismo que desean asistir.

PROXIMAS REUNIONES
Asociación de Cultura musical

Las próximas reuniones de esta próspera Asociación tendrán lugar los días viernes 4 y sábado 5 del próximo mes de febrero...

Le acompañará el notable pianista Roger Deleutre.

Otro día daremos a conocer el programa que interpretarán tan notables artistas.

ROYALTY
Gran Hotel - Café - Restaurant

Máquina Americana OMEGA, para la producción del café Expresó.

Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc.

Plato del día: Gilet de liebre bourguignon.

PRO-TURISMO
El "Parador de GIBLÁS"

Van ya muy adelantados los trabajos relativos a la instalación del "Parador de Gil Blas", en Santillana...

Según noticias, el conde de Güell, en la última visita que hizo a Santillana, manifestó su deseo de que el mencionado lugar de descanso de turistas y visitantes, quede terminado para fines del próximo mes de abril.

Ratificado su propósito de que dicho "Parador" se inaugure durante la primera expedición de turistas ingleses que arribó a Santander, por la nueva línea cuyo recorrido ha de haberse inaugurado el trasatlántico "Reina María Cristina".

Igualmente se inauguró el museo que instaló el señor conde de Güell y que contendrá excelentes obras pictóricas y de escultura.

Entre ellas figurará un precioso Cristo de Bertrugate.

NO SEA
uno de tantos; distíngase aprendiendo el Inglés, idioma universal, en discos para el gramófono

Viuda de García, Óptico

TRIBUNALES
CAUSA POR HURTO

A las once de la mañana de ayer y ante el Tribunal de esta Audiencia, comparecieron Antonio Herrero Boloado, Pedro Pérez Reguero y Emilio García Escalada, quienes, según decía en sus conclusiones el abogado fiscal señor Orbe, el día 21 de junio de 1925, aprovechando un descuido del capataz de la Sociedad Eléctrica de Niebla, Gregorio Porras, se apropiaron de un rollo de alambre valorado en 90 pesetas.

Por estos hechos el representante de la ley solicitó para los dos primeros sumariados multa de 125 pesetas y dos meses y un día de arresto mayor para el tercero.

La defensa, señor Mateo (I.), interesó la absolución de sus representantes.

SENTENCIA
En la causa seguida a Pablo Castañeda Reigada por muerte de sus convecinos José Sáinz y Antonio Puente, hecho que tuvo lugar en el barrio de la Albericia, se ha dictado sentencia condenándole como autor responsable de dos delitos de homicidio concurriendo la circunstancia atenuante de embriaguez, a la pena de doce años y un día de reclusión temporal por cada delito e indemnización a los herederos de los interfectos de 10.000 pesetas.

José F. Cotero
Ocultista, garganta, nariz, oídos.

Alameda 1.ª (Casa del Gran Círculo) Consultas de 10 a 1 y de 3 a 5.

MARITIMAS
MOVIMIENTO DE BUQUES EN EL PUERTO

Entrados: "Rosita", de Bilbao, con carga general.

"Terresita", de Vigo, con piedra.

"Mariano Cano", de Barcelona con carga general.

"Cabo San Vicente", de Avilés, id.

"Cabo Carveiro", de Bilbao, idem.

"Eva", de Coruña, en lastre.

"Stranna", de La Pellice, idem.

Despachados: "Cabo Cervera", para Barcelona, con carga general.

"San Juan", para Bilbao, idem.

"Cabo S. Vicente", para Bilbao, id.

"Mariano Cano", para Bilbao, idem.

"Rosita", para Gijón, idem.

"Magdalena", para Bilbao, idem.

"Stranna", para Glasgow, con mineral.

"Pontia", para Rotterdam, idem.

LOS EXAMENES DE PRACTICOS

Ayer se celebraron en la Comandancia de Marina los exámenes de prácticos del puerto, para cubrir la vacante que había, por haber concedido el retiro a don Nicolás Azucénaga.

El tribunal le formaban el señor comandante de Marina, don Jesús María de Aguiar, que actuaba de presidente, y de vocales, los señores don José Campón, don Indalecio Santos, don Carlos Torre, don Víctor Colina y secretario don Mariano Portilla.

Se presentaron nueve aspirantes, concediéndose la plaza a don Juan Arango, excoptán de la Compañía Vasco Cantábrica.

Los exámenes, que empezaron a las nueve de la mañana, terminaron a las tres de la tarde.

El señor Arango, que hizo un brillante examen, fué muy felicitado.

MULTADO
El señor comandante de Marina ha impuesto la multa de cincuenta pesetas a Máximo Ayala Ruiz, por desobedecer al delegado de la autoridad de Marina a bordo del vapor "Cuba".

GITACIONES
Para un asunto que le interesa deberá presentarse en esta Comandancia de Marina el soldado de infantería de Marina Enrique Cueto Muñoz, que se halla en situación de licencia ilimitada, perteneciendo al segundo regimiento.

La Federación española de Armadores de buques de pesca, tiene en estudio la aplicación del descanso dominical al personal de los barcos.

Se propone además solicitar la supresión de los arbitrios y tasas establecidos en muchos puertos por los Ayuntamientos, sobre la pesca.

Convocatorias y reuniones
SINDICATO OBRERO METALURGICO

Hoy, viernes, a las siete y media, se reunirá en junta general la sección metalúrgica de Santander, para tratar asuntos de interés.

Se solicita la asistencia.

OFICIALES PRIMEROS DE AYUNTAMIENTOS
Los oficiales primeros de los Ayuntamientos de la provincia de Santander celebrarán una reunión el día 6 del próximo febrero, en Santillana.

MONTEPIO "LA LUZ"
A las diez de la mañana del próximo domingo, celebrará este Montepío junta general ordinaria.

Se tratarán asuntos de importancia, por lo que se solicita la asistencia.

SOIEDAD COOPERATIVA "MONTAÑA"
Esta entidad cooperativa de casas baratas celebrará hoy, a las cinco y media de la tarde, junta general ordinaria, para tratar de varios asuntos de interés.

JUBILADOS Y PENSIONISTAS
Sección administrativa de Primera enseñanza de la provincia
Se hace presente que el pago de los jubilados y pensionistas de esta provincia incluidos en nóminas de los meses de noviembre y diciembre de 1926 y en la del cuarto trimestre y que el habilitado señor Gómez no haya satisfecho directamente, se hará por el señor jefe de la sección en su despacho y a partir del día de hoy, de doce a dos de la mañana y de cinco a siete de la tarde, previniendo que el día 3 de febrero próximo se cesarán dichos pagos, reintegrándose los haberes que no hayan sido cobrados por sus perceptores, lo que se recomienda se presenten puntualmente a hacerlos efectivos.

Los interesados habrán de presentar en el acto del pago la fe de vida y autorización, aquellos que sobre por este medio, y fe de vida, aun aquellos que firmen la nómina por sí mismos, salvo los maestros y maestras jubilados, que no la necesitan, con arreglo a las prescripciones reglamentarias.

ESTUFAS PARA PETROLIO
Lo más barato y lo mejor
L. DEL BARRIO y Compañía
EN LA CASA DEL PUEBLO
La conferencia de ayer
A las siete y media de la tarde dio ayer en el salón-teatro de la Casa del Pueblo una excelente conferencia, el prestigioso joven doctor, don Joaquín Martínez.

"Higiene del obrero" fué el tema interesante que desarrolló el culto conferenciante, con palabra fácil, profundo concepto y nutrido de erudición científica.

Muchos fueron los pasajes de su hermoso discurso que el público aplaudió, otorgándole al final una nutrida ovación.

El doctor Martínez recibió muchas felicitaciones por su brillante labor.

LA FALTA DE VAGONES
En perjuicio del Puerto
La carencia de vagones para el transporte de las mercancías que se ven acumuladas sobre los muelles y en los tendidos, determina un grave perjuicio para nuestro puerto.

Según nuestras noticias, una prestigiosa Casa española, que recibe importantes cargamentos por nuestro puerto, ha mostrado su disgusto y ha hecho saber su determinación de llevar por otras vías marítimas la mercancía que periódicamente recibe, de continuar la falta de vagones en Santander.

Los perjuicios que se irrogan a los importadores son de relieve cuando se demora la reexpedición de las mercancías dichas.

Creemos que la amenaza expuesta no será vana si no se pone remedio al asunto.

DE LA ALCALDIA
En breve será anunciado a concurso por este Ayuntamiento, entre las Casas aseguradoras, el contrato de todos los edificios que, propiedad del Ayuntamiento, se encuentran sin este requisito, así como el mobiliario de los mismos, los accidentes del trabajo y los que puedan ocurrir contra tercera persona, como consecuencia del uso de vehículos propiedad del mismo.

La calefacción de que tanta necesidad se siente en el palacio municipal, es también una obra que muy en breve se llevará a efecto, para lo cual también se piensa en abrir un concurso, conforme a los proyectos del señor técnico municipal.

DE FUTBOL
Para el próximo domingo está anunciado un interesante partido de fútbol, en los campos del Matadero, entre el Barreda Sport y la Unión Montañesa.

POR EL NUEVO HOSPITAL
MIRESPUESTA
En "El Pueblo Cantábrico" se me brinda la idea de organizar una benéfica a beneficio del nuevo Hospital, por los tripulantes del "Colón", como la celebrada en Veracruz a beneficio de la Cruz Roja.

Bien comprendo el interés y sobre todo alabo la finalidad de esos bravos tripulantes, que no es la primera vez que han dado pruebas de su bondad respecto al nuevo Hospital; pero la fase en que ha entrado ya este asunto, que hace, por ahora, mi labor innecesaria y las lecciones de más experiencia que en una campaña de más de dos años he logrado aprender, me enseñan que para que cualquiera de los festivales benéficos, que en la capital montañesa se celebran, logren el éxito con que los organizadores sueñan, no basta ni el entusiasmo, ni el buen deseo, ni el fin nobilísimo de una causa santa; hace falta algo que en Santander no ha habido ni habrá nunca: "entusiasmo".

Y no es que escriba mis palabras a humo de pajas, ni acaso amargado por la cooperación negativa a la obra del Hospital, no. ¡Tantos ejemplos de lo dicho prueban he visto ya Santander! La suscripción en favor del grupo escolar "Ramón Pelayo"; la abierta para el soldado ciego; la de las banderas de combate para nuestros barcos de guerra; la suscripción de Arozamena; la del monumento a Concha Espina; la del heroico Fuentos Pila; la del Reformatorio de menores Pila; la del mismo de la catástrofe de Cuba... todo ha sido misero y mezquino, con la particularidad de que están nutridas todas por idénticos donantes y donde brillan por su ausencia los que ante Dios y ante la conciencia debieran figurar siempre a la cabeza. ¡Allá ellos con su criterio, cómodo acaso pero poco cristiano, pues tal vez el que los fustigó con tanta dureza en el Evangelio haber ahogado la imperiosa voz del alma que supieron con tanta habilidad disfrazar de cristiano!

La elocuencia de los hechos nos hace reconocer que en la Montaña existe una morbosa atonía en el espíritu, que ha arrebatado nuestras energías, nuestras ilusiones y todas nuestras aspiraciones, para hundirnos en el atraso más abigarrado, pero cuya realidad se ofrece a la misma luz del día.

En una obra como esta que se derriba la obra de todos, sólo ha adquirido gallardo relieve un montañés de veras; pues aparte de sus dos millo-

nes y de las cien mil pesetas de la "Sociedad Solvay" en la Montaña sólo han contribuido veintiseis donantes con mil pesetas; once, con quinientas; veintiseis Ayuntamientos, algunos de ellos con cantidades irrisorias; veintiseis pueblos, y en pleno los seis Ayuntamientos: con lo cual ha llegado la suscripción a cien mil y pico de pesetas, para un presupuesto de setenta millones. ¡Si el presupuesto hubiera sido de cien mil pesetas, nos hubiéramos quedado en setenta!

Con estos antecedentes ¿no es bien arriesgado organizar un festival benéfico? ¿Hay derecho a sacrificar nuevamente a los que ya generosamente han contribuido? A mi entender, un festival debe de celebrarse con la cooperación desinteresada de todo el mundo, incluso la de las empresas de espectáculos. Y esto, ni se ha logrado ni se logrará nunca en Santander.

Así, pues, y para terminar—y dudo del éxito del festival tauro, porque algo sé, desde hace dos años, del "coraje" de los montañeses; pero no quiero matar las ilusiones de los tripulantes del "Colón", y por mi parte no hurto el hombro a la labor inútil o eficaz que de mi pudiera depender. Yo me ofrezco a cooperar a este festival y a otros mil que se organicen en cualquiera época que se me designe; yo estoy dispuesto a trabajar incondicionalmente con mi persona, con mi pluma y con mi palabra, ya en la prensa, ya en la tribuna, o bien tomando parte activa e intensa en las Asociaciones, Organismos, Asambleas o Juntas de recaudación que con este fin se formen; y me comprometo además a ir recogiendo de hogar en hogar los donativos para tanto desdichado.

A todo esto quedo obligado, pero... fuera de Santander. En Veracruz fué un éxito el festival tauro. En Veracruz, pues, en la Habana, en los Estados Unidos, en Chile, en la Argentina, donde quiera que haya montañeses, dispuesto estoy a cumplir la palabra que dejo en prensa, si los tripulantes del "Colón" y los montañeses de allende no lo consideran una locura y si no me niegan el permiso de unos meses mi honradísimo Prelado ni el señor presidente de la Diputación.

Y allá veremos entonces si podemos girar dos millones, antes de que se terminen los otros dos del marqués de Valdeciella.

Manuel G. Villegas, Capellán del Hospital.

PRO LIBERTAD COMERCIAL
Una reunión de cerea- listas montañeses
En el salón de actos de la Federación Patronal Montañesa tuvo lugar el miércoles último una interesante reunión de almancenistas de cereales de Santander y su provincia, con el fin de adherirse a la asamblea que ha de tener lugar en Madrid, en los primeros días de febrero, pro libertad comercial y en defensa de los intereses comunes al comercio y a la ganadería.

En la reunión aludida reinó gran entusiasmo, y los asistentes, en número de más de un centenar, acordaron constituir la Asociación de cerea- listas de la provincia, nombrándose una Comisión que acuda a la asamblea que se celebrará en la Corte.

NOTICIAS Y SUCESOS
A la Humanidad entera Orive legó un tesoro de valor incalculable. ¿Que cuál? El Licor del Polo.
CASA DE SOCORRO
Personas asistidas: Bernabe González, de 37 años, herida contusa en el dedo medio izquierdo. Rosario López Sáinz, de 12 años, pequeña herida con pérdida de sustancia en la lengua. LA PEGARON
Honoria Lavín Pérez, de 70 años, fué curada en la Casa de Socorro de una contusión con gran hematoma en la región frontal. La habían pegado en la Plaza de la Esperanza. UN HOMBRE HERIDO
En una taberna de Omoño jugaban a las cartas José María Uzqueda y Restituto Campo. Discutieron una jugada, se acalaron, se desafiaron y el primero dió una puñalada en un costado al segundo, causándole una herida de pronóstico reservado. El agresor fué detenido. ¿POR CAPRICHOS?
Ha sido detenido Aurelio Ortiz Gobo, que, rompiendo la puerta de una ventana, penetró en una cabina de su convecino Felipe Cobo, sin que se sepa con qué intención. ROBO EN CASA DESHABITADA
En Nesteres se ha cometido un robo en una casa deshabitada de la propiedad de Emilio García Ríos. Los ladrones rompieron el entrapamiento de una ventana y se llevaron la lana de unos colchones y un cobertor. EN LAS SALESAS
Mañana, día 29, festividad de San Francisco de Sales, celebrarán en la iglesia de la Sagrada Familia, sus hijas las religiosas de la Visitación de Santa María (Salesas), los cultos siguientes: A las diez y media, misa solemne con exposición de S. D. M., que quedará todo el día expuesto a la adoración de los fieles. Por la tarde, a las cinco, se rezará la Estación y el Santo Rosario, ocupando la sagrada cátedra el reverendo Padre Ignacio de la Cruz, SS. CC., terminándose con la solemne reserva, en la que dará la bendición con S. D. M. nuestro excelentísimo Prelado y se dará a adorar a la reliquia del Santo. Todos los fieles que habiendo condescendido y conculgado visitaren la dicha S. I. de la Sagrada Familia desde las primeras vísperas de la festividad y oraren por las necesidades de la Iglesia, podrán ganar indulgencia plenaria aplicable a los difuntos.

LA RABA
Se han recibido varios telegramas en esta ciudad, de importantes poblaciones de España, que la raba ha tenido una baja de doce a diez duros en cada barril. Quedan avisados los honrados marineros.
Pardillo.
Sociedad cooperativa ganadera montañesa
El próximo domingo, 30 del corriente, a las once de la mañana, el señor don Jesús Cospedal dará una conferencia en el pueblo de Sarón para dar a conocer los Estatutos y alcance de esta Sociedad a los ganaderos de esa parte de la provincia. Dada la importancia y trascendencia del asunto, creemos asistan todos los ganaderos.—LA DIRECTIVA.

JEFATURA DE MINAS
Directores facultativos de minas y canteras
Esta Jefatura de Minas se permite recordar, muy especialmente a los señores explotadores de canteras, las disposiciones reglamentarias de Policía Minera, garantía que son de la seguridad del trabajo del obrero, que prescriben que toda cantera explotada a cielo abierto y cuyo número de obreros sea inferior a ciento, deberá hallarse dirigida por un señor ayudante facultativo de minas, o por un señor ingeniero de minas, ambos de nacionalidad y título español, si el número de obreros fuere superior a ciento. Santander, 27 de enero de 1927.—El ingeniero jefe, Carlos T. de Tolentino.

GOBIERNO CIVIL
Sobre una información
PARA DIVERSOS ASUNTOS
El gobernador señor Oreja Elósegui, cuando recibió ayer a los periodistas, apenas les dió noticia de interés. Les facilitó, por medio de su secretario particular señor Gutiérrez Cortines, unas notas relativas a las operaciones de empréstito de consolidación y otra a lo que sobre el particular dicen algunos periódicos de carácter financiero. Respecto a otros particulares les manifestó que había recibido varias visitas para tratar con él de distintos asuntos. RESPECTO A UNA INFORMACION
Relacionado con ciertas manifestaciones, respecto al caso de su cargo que publicó "El Pueblo Cantábrico", dijo el gobernador a los periodistas que él no había dicho en modo alguno que cesara en el mando de esta provincia, porque hubiese sido designado por el Gobierno para ocupar un puesto en la Asamblea consultiva. Tales fueron las concretas manifestaciones del señor Oreja en este punto. Respecto de su sustitución en el Gobierno civil por don Emilio Gamir, gobernador de Avila, no nos dijo nada en concreto el señor Oreja Elósegui. CAMINOS Y CARRETERAS LIBRES
El ingeniero jefe de Obras públicas don Leopoldo Soler, ha comunicado al gobernador que las carreteras de Pozal a Bárcena de Ebro y hasta Bárcena de la Valladolid-Santander han quedado ya libres de la nieve para el tráfico. VISITA A SUANCES
El gobernador, en compañía del ingeniero jefe de Obras Públicas, señor Soler, giró ayer tarde una visita al inmediato pueblo de Suances. Estuvo inspeccionando las obras que es necesario llevar a cabo en aquel punto, con el fin de darle cuenta al Gobierno. COMISION SANITARIA
Ayer se reunió esta Comisión en el Gobierno civil. Se facilitó la siguiente nota: "La Comisión Sanitaria provincial ha visto las solicitudes presentadas por varios señores en demanda de que se les conceda permiso para la apertura de bailes y cinematógrafos, habiendo acordado que antes de concederles la correspondiente autorización sean visitados para poder comprobarse su buen estado y condiciones. También ha visto el expediente sobre aguas del Ayuntamiento de Ca-bezón de la Sal, al que, encontrándose el título, le ha informado favorablemente."

DEPOSITO DE CABALLOS SEMENTALES DE LA sexta zona Pecuaria
Necesitando este Depósito vender el fieno de sus caballos en el año actual, se anuncia por medio del presente para que los que quieran tomar parte en este concurso dirijan sus ofertas en pliego cerrado al señor Comandante Mayor del expresado Depósito, antes del día 10 de febrero próximo en cuya fecha se adjudicará al mejor postor. Para condiciones véanse los pliegos de manifiesto en la oficina de Mayoría del expresado, todos los días hábiles de 10 a 13 y de 15 a 18 horas. El importe de los anuncios será a cargo del adjudicatario. Sañudo.

De Castro Urdiales
EL MURO DE LA PLAYA
Hace más de un año que el acudado concejal castrero don Félix Maza, hizo moción en el Ayuntamiento para que al muro de la Playa se le echara una capa de cemento por encima, para que los chicos no lo destruyeran y también para que fuera cómodo para paseo, la cual fué acordada por los ediles por unanimidad.

ECOS DE LA PROVINCIA
Torrelavega al día
MERCADO SEMANAL
Durante toda la mañana de ayer en que se celebró el mercado, lució un tiempo espléndido, por cuya causa las plazas se vieron muy concurridas, como hace ya varios mercados no se habían visto, a excepción de la de Baldomero Iglesias, que si no fuera por la venta de las patatas, este mercado habría desaparecido; ayer no se presentaron a la venta ni maíz, alubias, etc., que en tiempo no lejano tanto abundaron en este mercado. En la plaza del 3 de Noviembre fué grande la abundancia de terneros, corderos y animales de la clase de cerda, para muerte y recría. Los corderos lechales se pagaron de 1250 a 20 pesetas uno, y las crías de cerda, se pagaron algo más que los mercados anteriores. Los corderos, por su elevado precio, no se vendieron todos los que se presentaron. En la plaza del pesadero, se presentaron algunas partidas de besugos, que se vendieron de 250 a 3 pesetas uno; chicharro grande, a 0'80 y 0'40 pesetas uno; cabbas, a 1'75 pesetas kilogramo; pescadilla, a 0'10 pesetas una; chicharro pequeño, a 0'25 pesetas docena. La plaza de Gilberto Quijano se vio muy bien surtida, sobre todo, de aves y huevos; éstos se vendieron a 250 y pesetas docena. Las aves no variaron su precio, a pesar de la abundancia. Los demás artículos, con poca variación en precio a los pasados mercados. En el mercado de ayer hicieron por primera vez la recaudación de los impuestos por los puestos públicos, los nuevos rematantes, a los que doscientos mucha suerte y provecho en el desempeño de su cargo. Fué tanta la abundancia de aves y huevos desde éstas se colocan, que se hacía imposible el tránsito por aquella calle, por cuya causa llamamos la atención a nuestra Corporación municipal, para que vea la forma de organizar mejor estos puestos y de que quede aquella vía más expedita en los días de mercado y esto se consigue trasladando la venta de aves y huevos a la plaza de Baldomero Iglesias, que al propio tiempo que los industriales de dicha plaza que soportan todas las cargas, obtengan algún beneficio del mercado semanal. Ya en un tiempo, una Corporación presidida por don Julián Urbina, trasladó con muy buen acuerdo a dicha plaza la venta de las aves y huevos, más algunos interesados en lo contrario lograron de la autoridad gubernativa la vuelta a la plaza de Gilberto Quijano. Esperamos que nuestra primera autoridad y Corporación estudien detenidamente este asunto que dejamos apuntado.

DE LA ALCALDIA
En breve será anunciado a concurso por este Ayuntamiento, entre las Casas aseguradoras, el contrato de todos los edificios que, propiedad del Ayuntamiento, se encuentran sin este requisito, así como el mobiliario de los mismos, los accidentes del trabajo y los que puedan ocurrir contra tercera persona, como consecuencia del uso de vehículos propiedad del mismo.

La calefacción de que tanta necesidad se siente en el palacio municipal, es también una obra que muy en breve se llevará a efecto, para lo cual también se piensa en abrir un concurso, conforme a los proyectos del señor técnico municipal.

DE FUTBOL
Para el próximo domingo está anunciado un interesante partido de fútbol, en los campos del Matadero, entre el Barreda Sport y la Unión Montañesa.

LA AMAZONA DE ESTELLA
Acaba de ponerse a la venta una edición reducida de esta nueva obra de José del Río Sáinz
Encargos en la Administración de LA ATALAYA
Precio: 5 ptas.
REUNION DEL CONSORCIO
El nuevo cuartel de la Guardia civil
Se ha reunido el Consorcio que entiende en el asunto relacionado con la construcción del nuevo cuartel de la Guardia civil. Con las formalidades de rigor se examinó el concurso, para la adjudicación de los obreros. Según nuestras noticias, se presentaron tres pliegos, quedando el asunto en estudio, para la resolución definitiva.

ASMA TICOS, BRONQUITICOS, ENFISEMATOSOS
cuando os habéis persuadido de que no podéis curar vuestro padecimiento con los medicamentos, papeles, el garrillo y polvos, antiasmáticos, aunque obtengáis momentáneamente un alivio, pedid gratuitamente los Dictámenes de autoridades médicas, referente a los grandes éxitos curativos de la MASCA-RILLA ASPIRANTE HIPEREMICA del Profesor Doctor KUHN, de Berlín.
VERKOS, INSTITUTO BIOLOGICO INTERNACIONAL, San Sebastián.

El señor Maza, es un fervoroso entusiasta por todo lo que atañe al Ayuntamiento y hasta llega su sacrificio a no dejar un solo día de asistir al despacho de la Alcaldía, para apreciar ocularmente lo que en ella pasa y es necesario hacer. Por ese mismo interés que se toma tan estimado paisano, está llamando grandemente la atención de todo el vecindario, que cómo es que se deja de hacer la repisa de cemento del muro, siendo lo primero acordado, y en cambio se ha realizado la corta de los árboles y arreglo del paso del río del Campo de las Moscas. Dirá don Félix: ¡Ya sabéis por qué!

LOS ANTOÑESES LABORAN
En "El Liberal", de Bilbao, aparece una bien escrita crónica de su activo corresponsal, en la que informa la grata noticia que se han formado dos comisiones de entusiastas vecinos, para laborar en la localidad y Madrid, para tratar de conseguir del Estado, Diputación y Santoña, mejoras en general locales y de un modo especial mejoramiento en la enseñanza. Castreños, imitad a los activos santoneses si queréis que nuestro pueblo no se muera de apatía. Ayan mi modestas, pero sí sinceras felicitaciones, para la industriosa villa.

LA RABA
Se han recibido varios telegramas en esta ciudad, de importantes poblaciones de España, que la raba ha tenido una baja de doce a diez duros en cada barril. Quedan avisados los honrados marineros.
Pardillo.
Sociedad cooperativa ganadera montañesa
El próximo domingo, 30 del corriente, a las once de la mañana, el señor don Jesús Cospedal dará una conferencia en el pueblo de Sarón para dar a conocer los Estatutos y alcance de esta Sociedad a los ganaderos de esa parte de la provincia. Dada la importancia y trascendencia del asunto, creemos asistan todos los ganaderos.—LA DIRECTIVA.

JEFATURA DE MINAS
Directores facultativos de minas y canteras
Esta Jefatura de Minas se permite recordar, muy especialmente a los señores explotadores de canteras, las disposiciones reglamentarias de Policía Minera, garantía que son de la seguridad del trabajo del obrero, que prescriben que toda cantera explotada a cielo abierto y cuyo número de obreros sea inferior a ciento, deberá hallarse dirigida por un señor ayudante facultativo de minas, o por un señor ingeniero de minas, ambos de nacionalidad y título español, si el número de obreros fuere superior a ciento. Santander, 27 de enero de 1927.—El ingeniero jefe, Carlos T. de Tolentino.

GOBIERNO CIVIL
Sobre una información
PARA DIVERSOS ASUNTOS
El gobernador señor Oreja Elósegui, cuando recibió ayer a los periodistas, apenas les dió noticia de interés. Les facilitó, por medio de su secretario particular señor Gutiérrez Cortines, unas notas relativas a las operaciones de empréstito de consolidación y otra a lo que sobre el particular dicen algunos periódicos de carácter financiero. Respecto a otros particulares les manifestó que había recibido varias visitas para tratar con él de distintos asuntos. RESPECTO A UNA INFORMACION
Relacionado con ciertas manifestaciones, respecto al caso de su cargo que publicó "El Pueblo Cantábrico", dijo el gobernador a los periodistas que él no había dicho en modo alguno que cesara en el mando de esta provincia, porque hubiese sido designado por el Gobierno para ocupar un puesto en la Asamblea consultiva. Tales fueron las concretas manifestaciones del señor Oreja en este punto. Respecto de su sustitución en el Gobierno civil por don Emilio Gamir, gobernador de Avila, no nos dijo nada en concreto el señor Oreja Elósegui. CAMINOS Y CARRETERAS LIBRES
El ingeniero jefe de Obras públicas don Leopoldo Soler, ha comunicado al gobernador que las carreteras de Pozal a Bárcena de Ebro y hasta Bárcena de la Valladolid-Santander han quedado ya libres de la nieve para el tráfico. VISITA A SUANCES
El gobernador, en compañía del ingeniero jefe de Obras Públicas, señor Soler, giró ayer tarde una visita al inmediato pueblo de Suances. Estuvo inspeccionando las obras que es necesario llevar a cabo en aquel punto, con el fin de darle cuenta al Gobierno. COMISION SANITARIA
Ayer se reunió esta Comisión en el Gobierno civil. Se facilitó la siguiente nota: "La Comisión Sanitaria provincial ha visto las solicitudes presentadas por varios señores en demanda de que se les conceda permiso para la apertura de bailes y cinematógrafos, habiendo acordado que antes de concederles la correspondiente autorización sean visitados para poder comprobarse su buen estado y condiciones. También ha visto el expediente sobre aguas del Ayuntamiento de Ca-bezón de la Sal, al que, encontrándose el título, le ha informado favorablemente."

DEPOSITO DE CABALLOS SEMENTALES DE LA sexta zona Pecuaria
Necesitando este Depósito vender el fieno de sus caballos en el año actual, se anuncia por medio del presente para que los que quieran tomar parte en este concurso dirijan sus ofertas en pliego cerrado al señor Comandante Mayor del expresado Depósito, antes del día 10 de febrero próximo en cuya fecha se adjudicará al mejor postor. Para condiciones véanse los pliegos de manifiesto en la oficina de Mayoría del expresado, todos los días hábiles de 10 a 13 y de 15 a 18 horas. El importe de los anuncios será a cargo del adjudicatario. Sañudo.

De Castro Urdiales
EL MURO DE LA PLAYA
Hace más de un año que el acudado concejal castrero don Félix Maza, hizo moción en el Ayuntamiento para que al muro de la Playa se le echara una capa de cemento por encima, para que los chicos no lo destruyeran y también para que fuera cómodo para paseo, la cual fué acordada por los ediles por unanimidad.

LA ALCALDIA
En breve será anunciado a concurso por este Ayuntamiento, entre las Casas aseguradoras, el contrato de todos los edificios que, propiedad del Ayuntamiento, se encuentran sin este requisito, así como el mobiliario de los mismos, los accidentes del trabajo y los que puedan ocurrir contra tercera persona, como consecuencia del uso de vehículos propiedad del mismo.

La calefacción de que tanta necesidad se siente en el palacio municipal, es también una obra que muy en breve se llevará a efecto, para lo cual también se piensa en abrir un concurso, conforme a los proyectos del señor técnico municipal.

DE FUTBOL
Para el próximo domingo está anunciado un interesante partido de fútbol, en los campos del Matadero, entre el Barreda Sport y la Unión Montañesa.

LA AMAZONA DE ESTELLA
Acaba de ponerse a la venta una edición reducida de esta nueva obra de José del Río Sáinz
Encargos en la Administración de LA ATALAYA
Precio: 5 ptas.
REUNION DEL CONSORCIO
El nuevo cuartel de la Guardia civil
Se ha reunido el Consorcio que entiende en el asunto relacionado con la construcción del nuevo cuartel de la Guardia civil. Con las formalidades de rigor se examinó el concurso, para la adjudicación de los obreros. Según nuestras noticias, se presentaron tres pliegos, quedando el asunto en estudio, para la resolución definitiva.

ASMA TICOS, BRONQUITICOS, ENFISEMATOSOS
cuando os habéis persuadido de que no podéis curar vuestro padecimiento con los medicamentos, papeles, el garrillo y polvos, antiasmáticos, aunque obtengáis momentáneamente un alivio, pedid gratuitamente los Dictámenes de autoridades médicas, referente a los grandes éxitos curativos de la MASCA-RILLA ASPIRANTE HIPEREMICA del Profesor Doctor KUHN, de Berlín.
VERKOS, INSTITUTO BIOLOGICO INTERNACIONAL, San Sebastián.

ASMA TICOS, BRONQUITICOS, ENFISEMATOSOS
cuando os habéis persuadido de que no podéis curar vuestro padecimiento con los medicamentos, papeles, el garrillo y polvos, antiasmáticos, aunque obtengáis momentáneamente un alivio, pedid gratuitamente los Dictámenes de autoridades médicas, referente a los grandes éxitos curativos de la MASCA-RILLA ASPIRANTE HIPEREMICA del Profesor Doctor KUHN, de Berlín.
VERKOS, INSTITUTO BIOLOGICO INTERNACIONAL, San Sebastián.

ASMA TICOS, BRONQUITICOS, ENFISEMATOSOS
cuando os habéis persuadido de que no podéis curar vuestro padecimiento con los medicamentos, papeles, el garrillo y polvos, antiasmáticos, aunque obtengáis momentáneamente un alivio, pedid gratuitamente los Dictámenes de autoridades médicas, referente a los grandes éxitos curativos de la MASCA-RILLA ASPIRANTE HIPEREMICA del Profesor Doctor KUHN, de Berlín.
VERKOS, INSTITUTO BIOLOGICO INTERNACIONAL, San Sebastián.

ASMA TICOS, BRONQUITICOS, ENFISEMATOSOS
cuando os habéis persuadido de que no podéis curar vuestro padecimiento con los medicamentos, papeles, el garrillo y polvos, antiasmáticos, aunque obtengáis momentáneamente un alivio, pedid gratuitamente los Dictámenes de autoridades médicas, referente a los grandes éxitos curativos de la MASCA-RILLA ASPIRANTE HIPEREMICA del Profesor Doctor KUHN, de Berlín.
VERKOS, INSTITUTO BIOLOGICO INTERNACIONAL, San Sebastián.

ASMA TICOS, BRONQUITICOS, ENFISEMATOSOS
cuando os habéis persuadido de que no podéis curar vuestro padecimiento con los medicamentos, papeles, el garrillo y polvos, antiasmáticos, aunque obtengáis momentáneamente un alivio, pedid gratuitamente los Dictámenes de autoridades médicas, referente a los grandes éxitos curativos de la MASCA-RILLA ASPIRANTE HIPEREMICA del Profesor Doctor KUHN, de Berlín.
VERKOS, INSTITUTO BIOLOGICO INTERNACIONAL, San Sebastián.

ASMA TICOS, BRONQUITICOS, ENFISEMATOSOS
cuando os habéis persuadido de que no

GESTIONES EN MADRID

EL FERROCARRIL SANTANDER-MEDITERRÁNEO

El presidente de la Diputación, después de la reunión celebrada ayer, facilitó la siguiente nota:

"El día 19 nos reunimos, en el Hotel Reina Victoria, las representaciones de las cuatro provincias interesadas en la construcción del ferrocarril Santander-Mediterráneo. La Comisión estaba integrada por el presidente de la Diputación de Burgos, señor Latorre; el secretario y el ingeniero de la misma, señores Tena y Martínez Mata; el alcalde de Burgos, señor Amézaga; el de Calatayud, señor Barojá; el representante del Sr. Soria, señor Ruiz Lera, más la representación de la Cámara de Comercio y la Diputación de Santander, que ostentábamos, respectivamente, el señor director del Banco de Santander, don José Luis Gómez, y yo.

Previo un extenso cambio de impresiones, se tomó por unanimidad el acuerdo de dirigirse al señor ministro de Fomento solicitando que fueran las que fueran las vicisitudes del asunto, se declarara intangible el trazado en proyecto de la línea Santander-Mediterráneo, como indiscutible conveniencia y máximo interés de las cuatro provincias.

Dióse al efecto lectura de una razonada instancia en este sentido, redactada por la representación de Burgos, que todos acordamos suscribir y presentar en el mismo día, si bien, a mi propuesta y a pesar de los grandes apremios de tiempo, fué rechazada y ampliada, para dar en ella cabida a poderosos argumentos, que reforzaban y justificaban los puntos de vista de Santander en la materia.

Acordóse igualmente una inmediata visita al Consejo Superior Ferroviario, de cuyo presidente, el general Mayendia, fuimos recibidos con amabilidad exquisita, teniendo la satisfacción de encontrar en él una excelente disposición en relación con nuestros planes y propósitos y un amigo y defensor de nuestros intereses. De la entrevista obtuvimos la impresión y la promesa de que de aquel alto Centro no saldrían propuestas concretas y definidas relacionadas con la modificación del trazado.

A las siete de la tarde del mismo día visitamos al señor ministro de Fomento, haciéndole entrega de nuestra instancia y exponiéndole verbalmente nuestros deseos.

El señor conde de Guadalhorce nos oyó con bondad e interés, y por mi parte, le expuse, con la posible claridad, los daños evidentes que una posible modificación del trazado en el trozo Burgos-Santander habría de acarrear a nuestra provincia. La línea Burgos-Santander, tal como está proyectada, determina la distancia de Madrid y seguro de este litoral, y por consiguiente, el llamado a establecer la comunicación directa con América, resolviendo este asunto con la misma solución adoptada en Francia, Italia e Inglaterra, que consistió en penetrar con el buque hasta el puerto más próximo al núcleo central principal de la nación. Por ello, los trasatlánticos no rinden viaje en Brest, sino en el Havre; no lo hacen tampoco en Brindisi o Plymouth, sino en Génova y Liverpool, ya que el viajero prefiere siempre terminar el viaje con un recorrido corto por ferrocarril, en vez de uno largo, aunque la travesía por mar se prolongue unas horas más. Este es el criterio generalmente admitido.

Insistí también en la naturaleza del ferrocarril "estímulo" de esta línea, concebida y proyectada como tal, que parece excluir toda modificación que sustancialmente la altere.

El señor ministro manifestó que en el caso de construir el Estado, habría siempre de inspirarse en el bien de las provincias y en el general de los intereses nacionales, buscando el camino más recorrido y los mayores beneficios en la explotación. Que aún no había en el asunto criterio fijo y determinado, y que todas las consideraciones aducidas serían, por su parte y por la de los Cuerpos consultivos llamados a informarle, objeto del más serio estudio y consideración, sin que "a priori" se rechazara solución alguna sin poderosas razones de conveniencia que así lo aconsejaran.

De las entrevistas y conversaciones con el señor Solms y la Empresa constructora, y de sus puntos de vista económicos y financieros, en las que el señor don García, director del Banco de Santander, ha tomado, con su probada competencia, parte muy interesante y activa, resulta lo siguiente:

La situación originada a la Empresa por la creación por el Estado de su deuda ferroviaria, encareciendo el dinero para ferrocarriles—puesto que se le asignaba un interés neto del 5 por 100 de interés, libre de impuestos, facultando la emisión en cinco años de 2.600 millones—, la indujo en noviembre de 1925 a dirigirse al Gobierno, proponiendo soluciones que fueron desestimadas por éste, sin que por ello la Empresa dejara de continuar sus trabajos con toda intensidad. Nuevas disposiciones del ministerio de Hacienda agravaron la alteración manifiesta para el Estado de hecho en que la Empresa tomó la decisión, y en vista de ello, aquélla acordó recientemente dirigirse de nuevo al Gobierno, manifestando que estaría dispuesta a renunciar a la concesión del ferrocarril estratégico de Ontaneda-Calatayud por Burgos y Soria, pasando de concesionaria a constructora e introduciendo en sus presupuestos una rebaja del 875 por 100.

No proponía ni desea la Empresa modificación alguna en el trazado, sino que, por el contrario, la intangibilidad de éste es su más vehemente deseo; y se muestra sentida y agraviada por los rumores circulados en relación con sus propósitos y los ataques de que se la ha hecho objeto manifestando que los ochenta millones que lleva gastados, el fiel y riguroso cumplimiento de sus compromisos hasta la fecha y su proceder, activando incesantemente la aprobación de sus expedientes, replanteados, etcétera, manifiestan bien a las claras la

injusticia e improcedencia de aquéllos.

Resumen de todo lo expuesto es la impresión que traemos la representación de Santander, de la necesidad y conveniencia de que nuestro pueblo defienda, con las otras tres provincias interesadas, el respeto al trazado del ferrocarril Burgos-Ontaneda, para lo que es aún tiempo y ocasión oportuna, poniendo en su gestión seriedad y prudencia y alejando de ella tentativas y direcciones, bien intencionadas sin duda, pero que pueden ocasionar daños gravísimos a nuestros intereses, en exclusivo provecho de los naturales enemigos del ferrocarril Burgos-Ontaneda."

EL MUELLE DE MALIAÑO.
Como oportunamente expresamos en nuestro telegrama a la Diputación y a la Cámara de Comercio, el señor ministro de Fomento nos dió plena seguridad de que en plazo brevísimo saldría a concurso la construcción del muelle de Maliaño.

De este hecho, de tan alto interés para nuestro pueblo, dimos también cuenta telegráficamente a la Junta de Obras del Puerto, cuya Comisión permanente, reunida en sesión, me dirigió a correo vuelto un atento oficio, felicitándose de noticias tan satisfactorias y expresándonos su gratitud.

El señor ministro de Fomento, con planos y datos a la vista, nos manifestó expresivamente su interés por nuestro puerto, habiéndonos largamente de sus necesidades y exigencias, de las que es perfecto y penitísimo conocedor.

EL NUEVO HOSPITAL.
Para los asuntos del expediente del nuevo Hospital, he visitado al señor ministro de Hacienda, al de Gobernación, al señor director de Administración local y al de Contencioso. En todos ellos he encontrado la más cordial acogida para los intereses de esta magna obra y toda clase de facilidades. Espero, por tanto, que la Diputación podrá entrar pronto en la legítima posesión de las obras realizadas.

CARRERAS PROVINCIALES.
He visitado también al señor director general de Obras públicas para interesar del mismo el canje del trozo de carretera provincial de Ojedo a Camaleño, al que por su aislamiento y distancia de la capital no puede atender debidamente la Diputación, por el trozo de Zurita a Renedo, propiedad del Estado, previa la construcción por éste del puente de la Ventilla. El señor director me prometió que la construcción de éste se llevaría rápidamente a efecto, y que tras ello podría procederse al canje solicitado.

LOS COTOS SOCIALES DE PREVISION.
En el Instituto de Previsión, di cuenta a la Junta Nacional de los Cotos sociales, que preside el señor Ossorio Gallardo, y de la que forman parte el vicepresidente del Instituto señor Jiménez y los señores Posada, Aznar y otras ilustres personalidades, de la labor realizada por la Diputación de Santander, que tiene en vías de inmediata formación cinco Cotos apícolas de singular importancia, cuyas características expuse, en las localidades de Valdecilla, Maliaño, Revilla de Camargo, Reocín y Barreda.

La Junta me mostró su satisfacción en términos de la mayor benevolencia, tomando el acuerdo de hacer una tirada especial de un artículo recientemente publicado por mí en una revista madrileña, sobre este asunto de los Cotos apícolas de Santander, y repartirle profusamente en toda España. En él se propone a las Diputaciones provinciales la creación de estas hermosas y prácticas instituciones, como fórmula eficaz de protección a la agricultura y a los seguros sociales, que realiza además otros interesantes fines pedagógicos y de cultura.

LA SOCIEDAD MENEZDEZ PELAYO.
Con el dignísimo presidente de esta Sociedad, y mi querido amigo don Alfonso Ortiz de la Torre, visité al señor Bauer, presidente de la Sociedad de doctores de Madrid, entidad que ha organizado un curso de quince conferencias, que se darán en la Real Academia de la Historia, encaminadas a asociaciones eminentes, sobre nuestro ilustre paisano don Marcelino Menéndez y Pelayo. Las conferencias darán comienzo en el próximo mes, estando la primera a cargo de nuestro insignificante bibliotecario don Miguel Artigas, secretario de la Sociedad Menéndez Pelayo, a la que los organizadores han guardado singulares deferencias.

Como miembro de esta Sociedad, a la que de antiguo me honro en pertenecer, expresé mi gratitud al señor Bauer, dándole a la vez las gracias, en nombre de la provincia, por el honor tributado a la memoria del sabio montañés.

EL BARRIO OBRERO DEL REY.
Me entrevisté asimismo con el jefe de la sección de Casas baratas del ministerio del Trabajo, don Salvador Crespo, quien me dió cuenta de haberse recibido en aquel centro la documentación elevada por la Cooperativa obrera recientemente creada, y de su propósito de tramitarla con toda rapidez, poniendo este asunto en marcha satisfactoria.

ESCUELA INDUSTRIAL.
Para asuntos de la Diputación, en sus relaciones con la Escuela Superior de Industrias, hablé también con el jefe de Industrias, señor Flórez Pascua, obteniendo la promesa del pronto despacho de los asuntos y consultas sometidas a la resolución del centro.

OTROS ASUNTOS.
Finalmente, para otros fines y asuntos de menor importancia, visité al señor Benjumea, director general de la Acción Social Agraria, y a otras varias personalidades.

De todos los asuntos que llevé a Madrid, traigo impresiones gratas y satisfactorias, habiendo encontrado en todos los centros las mejores disposiciones para servir los justos intereses que han motivado mi viaje y mis gestiones en la corte.

"EL TINGLADO DE LA FARSA"

"LA MANO DE ALICIA"
Es muy mona y bastante interesante esta comedia de Augusto Martínez Olmedilla que los Bassó-Navarro estrenaron anoche en el teatro Pereda.

Fina, delicada, apacible, muy a propósito para un público burgués—sobre todo si es joven y femenino—célbre de preferencia—y si no desmucha en ella el señor Martínez Olmedilla grandes dotes de observador y psicólogo, puesto que casi todo es allí demasiado artificioso, se nos muestra en cambio como literato de buen gusto, fácil y fluido dialoguista y no despreciable constructor de escenas.

Los personajes nos son todos conocidos, pero ha sabido el autor colocarlos hábilmente, moverlos con oportunidad en derredor de una fábula sencilla y completamente "blanca", sin grandes sacudidas, sin exaltación dramática de pasiones y conflictos, y por este dulce camino, con suavidad, tranquilidad y placidamente, mediante un diálogo naturalísimo de agradable discreción, a ratos ingenioso, nos conduce amablemente al desenlace, que se produce y justifica con un recurso de buena ley, limpiamente teatral, original e inesperado, que tal vez los "espíritus fuertes" puedan tildar de cursi, pero que no desentona de la marcha normal de la comedia y que es de seguro efecto, consiguiendo el autor producir en el auditorio la impresión que deseaba.

Apelámos que la comedia está bien y que es recomendable por todos conceptos; alguna situación algo inverosímil, alguna escena que resulta violenta por la rapidez con que se produce y justifica... ¡Bah! Minucias sin importancia en una producción en que abunda más lo bueno que lo malo. La comedia está bien.

Es seguro que la concurrencia es-

ta conforme con estas apreciaciones, pues escuchó con interés y marcada complacencia, subrayó con matices de aprobación los momentos culminantes y aplaudió sincera y ruidosamente todos los finales de acto.

Los artistas interpretaron primorosamente "La mano de Alicia", y María Bassó, Angela del Olmo, Pilar Pérez, Nicolás Navarro, Pablo Bonell, José Baviera y Argimiro Guerra, tuvieron constantes aciertos acreedores a las abundantes palmas con que fueron premiados.

U. I. G. (T.)

GABANES REGIO
VENTA GARAYO
SAN FRANCISCO, 4
SANTANDER.

CONCESION DE GRATIFICACIONES

Los profesores de Escuelas náuticas

MADRID.—La "Gaceta" de hoy publica una Real orden del ministerio de Marina, como consecuencia de un expediente tramitado a causa de la instancia elevada por el director de la Escuela de Náutica, de Bilbao, don Leopoldo Boado, solicitando abono de gratificación por sus trabajos de preparación de capitanes y pilotos para la Marina mercante.

Se dispone en la Real orden mencionada que los cuatro profesores de la Escuela de Náutica de Bilbao que se encargan de la preparación de los aspirantes a capitanes y pilotos, se les conceda derecho a percibir, durante los meses que ejerzan su cometido, la gratificación correspondiente a dos mil pesetas anuales.

Este beneficio se hace extensivo a los profesores de otras Escuelas Oficiales de Náutica, a medida que las referidas enseñanzas vayan adquiriendo la importancia que tienen en la Escuela de Bilbao.

G. INIGO
OCULISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5
Velasco, 7.—T 28.69

UNA SENTENCIA

Enfermero absuelto

MADRID.—La Sala tercera de la Audiencia de Madrid ha dictado sentencia absolutoria en la causa seguida contra el enfermero del Hospital de la Princesa, Angel Bueno, a quien el fiscal acusaba de la muerte violenta del enfermo Félix Maternal.

DE VARIAS PARTES

LA CACERIA REGIA.
Bonanza. La cacería en el coto Doñana continúa con gran animación. Esta mañana se dieron dos batidas, habiéndose cobrado 42 piezas.

PABELLON COLOMBIANO.
Sevilla.—Se ha reunido la Junta de la Exposición, dándose cuenta de una comunicación del ministro de España en Bogotá participando que ha aprobado la Cámara legislativa de Colombia conceder un crédito de doscientos mil pesos para construir un pabellón permanente en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

FUNERALES POR EL PADRE DE UN MINISTRO.
Barcelona.—Se han celebrado funerales por don José Yanguas, padre del ministro de Estado.

Asistieron éste y el alcalde, el gobernador, el obispo de la diócesis y otras personas.

A ESPERAR A LOS HIJOS DE LOS REYES.
Sevilla.—Ha marchado a Córdoba para recibir al príncipe de Asturias y al infante don Jaime, el gobernador civil de la provincia.

TEATRO DE PEREDA
Gran Compañía de Comedias BASSÓ NAVARRO
Hoy, 28 de enero. «Viernes fémina». To'as las señoras a las 6 y 8 de precio. Tarde a las 6 y cuarto. Gran éxito del juguete cómico en tres actos.
MARÍA FERNÁNDEZ
Mañana, sábado, 11.ª de abono. Beneficio de María Bassó
Tarde: La mano de Alicia
Noche: Grandioso estreno. Charleston. Éxito jamás igualado.
Creación de la beneficiada.

EL AGUA PERFECTA
CORCONTE
LA MÁS DIURÉTICA
no dudéis beberla en la mesa

LETRAS DE LUTO

Doña María Salas

Tan santamente como había vivido, ha descansado en el seno de Dios Todopoderoso, en el vecino pueblo de Comillas, la respetable y virtuosa señora doña María Salas Peredo, madre política de nuestro querido y excelente amigo, el prestigioso y excelentísimo de aquella localidad, don Victorino Sáinz Martínez, conforada su alma con el auxilio de los santos Sacramentos.

La ejemplaridad de su vida, dedicada por entero a la práctica de las más sobresalientes virtudes cristianas que ejerció con la más piadosa coacción y cariño, así como las relevantes condiciones de su carácter bondadoso, captaron los afectos y estimación de las múltiples amistades que la distinguieron, consideraron y respetaron.

Su muerte ha sido sentidísima. A sus afligidas hijas doña María, doña Ramona, doña Isabel y doña Aurelia, como igualmente a sus hijos políticos, con especialidad a nuestro querido farmacéutico don Victorino Sáinz Martínez, y a todos sus atribulados familiares, enviamos el testimonio sincero de nuestro pésame por tan irreparable desgracia, y les deseamos la cristiana resignación suficiente para sobrellevar tan rudo golpe del infortunio.

Suplicamos a los lectores de LA ATALAYA recen una oración por el alma de la finada señora.

Anis UDALLA CONAC

ATENEO DE SANTANDER

El concierto de hoy y el banquete a Victorio Macho

SECCION DE MUSICA

Según ya se ha anunciado, esta tarde, a las siete y cuarto, tendrá lugar el tercero de los conciertos organizados por esta Sección, a cargo de una pequeña orquesta, compuesta de 22 profesores, bajo la dirección del señor Vilches.

El programa de este interesantísimo concierto será el siguiente:

- Primera parte**
Danza de los bufones.—Rimsky-Korsakow.
Saludo de amor.—E. Elgar.
Canto ruso.—E. Lalo.
Gopak.—Mussorgski.
In modo populari (pequeña suite).—C. Cui.
I. Allegro moderato. II. Moderato. III. Vivace. IV. Moderato. V. Allegretto. VI. Vivace ma non troppo.

- Segunda parte**
Serenata.—A. Glazunoff.
Serenata.—S. Rachmaninoff.
Dos melodías (cuarta sola).—E. Grieg.
Danzas del "Príncipe Igor".—Borodin.
I. Presto. II. Andantino. III. Allegro vivo. IV. Allegro.

Los señores socios podrán recoger su invitación de señora en la conserjería de la Sociedad.

BANQUETE A VICTORIO MACHO.
Se hace saber a los señores que deseen asistir al banquete del genial escultor Victorio Macho que no es requisito para ello ser socio de este Ateneo.

Cofiac UDALLA ANIS

Profesor de 2.ª enseñanza.
Lecciones de asignaturas del Bachillerato, Magisterio, Licenciatura en Letras y Preparatorio de Derecho. Razón en esta Administración.

Luis Ruiz Zorrilla
MEDICO
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO
De diez a una y de tres y media a cinco.
Méndez Núñez, número 13.

AYUNTAMIENTO

Se ratifica una orden

NO HA HABIDO MODIFICACION DE ORDEN

El señor Vega Lamera, cuando recibió ayer a los periodistas, les dijo: —Me interesa que aclaren ustedes lo que dice un periódico de la mañana, respecto a que yo, en el asunto relacionado con el incidente del cementerio de Ciriego, haya modificado la orden que di, respecto a la intervención de los funerarios, en las solicitudes de enterramientos, etc. No yo he modificado esa orden, lo que he hecho ha sido dar una nueva, respecto a que los trasladados de restos de un panteón a otro o a una sepultura, exhumaciones, etcétera, no se verifiquen sin que de ello tenga pleno conocimiento la Alcaldía.

En cuanto a la primera disposición, se mantiene la prohibición de aceptar

Fernando Estrañi
SISTEMA NERVIOSO
ELECTRODIAGNOSTICO
ELECTROGRAFIA
CASTELAR, 1.—TELEFONO 14-42

tar la intervención de los agentes funerarios, en las solicitudes de enterramientos, etc., estableciéndose que éstas sean hechas por familiares del finado o representantes de los mismos.

Cofiac COMENDADOR

UNA REUNION
Para tratar del asunto relacionado con el ferrocarril Santander-Mediterráneo, asistió ayer tarde el alcalde a una reunión en la Diputación provincial.

Doctor José Cortiguera

Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.
DAOIZ Y VELARDE, 1, 1.ª TEL. 90-15

LAS FUENTES PUBLICAS DE LOS PUEBLOS

Añadió el alcalde que había recibido una comunicación de varios vecinos de los pueblos del extrarradio en la que se le daba cuenta del mal estado en que se encuentran la mayor parte de las fuentes públicas allí existentes.

A este efecto se le dará la tramitación correspondiente y, comprobada la denuncia, se procederá a la inmediata reparación de las mismas.

Aviso al público

La casa de óptica Vda. de J. García, participa a sus clientes que don Angel Soria dejó hace tiempo de ser dependiente de nuestro Laboratorio Fotográfico.

Joaquín Santiuste

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
De 11 a 12, Sanatorio del Doctor Madrazo.
De 12 a 2 y de 4 a 5, Wad-Ras, 7.
Número. Teléfono 11-75.

Monte de Piedad de Rionseco XIII y Caja de Ahorros de Santander

En la Sucursal (Herrán Cortés, 6) se hacen exclusivamente:
Préstamos hipotecarios y ventas de crédito con garantía de fincas; además de valores sin limitación de cantidad.
Con garantía personal, hasta 2.000 pesetas.
En la Central (Tantín, 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones del Retiro Obrero Obligatorio.
En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se abona hasta 1.000 pesetas, mayor interés que las demás Cajas locales.
Horas de oficina, de nueve a una y de tres a cinco, por la tarde.

Cofiac COMENDADOR

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
FLATULENCIAS
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO DILATACION Y ÚLCERA. DISENTERIA
OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO cuando los dolores de los niños incluyen en la época del destete y dentición. Es insensitivo y de gusto agradable. Esfuerzo una botella y se sentirá pronto que el estómago como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su vida.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos 60 días
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

SALON REINA VICTORIA

Hoy, viernes, 28 de enero. — Gran moda
La grandiosa producción en 8 actos, magistralmente interpretada por Sesné Hayakawa
LA BATALLA
¡Emocionante espectáculo! No deje de asistir a esta proyección!
Y la graciosa cómica, en 2 partes, por CHARLOT
LA CARABA
Sala Popular. Continua, de 6 a 10. El mismo programa
Mañana, sábado. Gran debut de **Amalia de Isaura**